



ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

СУДЬБА И ШКОЛА НЕДЕЛИМЫ

Что такое школа? Это не просто здание с партами и картами на стенах. Школа — это целая жизнь.

О МОУ «Изумрудновская школа» мы расскажем вам через судьбу одного из ее учителей.

Галина Анатольевна Гостищева — преподаватель истории. Почему, спросите вы, мы выбрали именно этого педагога почему через призму взгляда историка мы хотим поведать о жизни всей школы?

Все просто. За плечами этой замечательной женщины 40 лет с небольшим педагогического стажа.

Из них 38 лет она посвятила преподаванию истории в Изумрудновской школе. А за это время здесь произошло немало изменений. Года сменяли друг друга, менялись педагоги, одни уходили, другие приходили, многие ребята покинули стены школы и отправились во взрослую жизнь строить свою судьбу.

Даже страны распадались, одна сменяла другую, а школа по-прежнему радушно распахивает свои двери и встречает учеников, а кабинете истории своих воспитанников с улыбкой ждет Галина Анатольевна, бессменный учитель истории.

Родилась Г.А. Гостищева в поселке Кантемировка Воронежской области. В школе она училась хорошо, ей нравились такие предметы, как история, обществоведение, русский язык, английский и химия.

Почему же наша героиня выбрала для себя профессию педагога?

— Я — советский человек, советский ребенок, выросла в комсомольско-пионерской организации. Это было время настолько активной деятельности, что мы не мыслили какой-то другой жизни. Так что я считаю, история нашего государства меня подтолкнула к выбору будущей профессии. Ну и мне очень нравится история, я люблю заниматься с ребятами, это мне близко, — поделилась с журналистами Галина Анатольевна.

После школы она окончила Воронежский государственный педагогический институт имени Покровского. Свои первые уроки юный педагог-практиканты проводила во всероссийском пионерском лагере «Орленок» в Туапсе. Это второй по значимости

лал для школы очень много! Ну и как же без надежного помощника. Много лет завучем при Валентине Михайловне проработала Людмила Ивановна Колесник, прекрасный специалист, добрый друг, человек, на которого всегда можно положиться, — вспоминает Г.А. Гостищева.

В 1985 году Людмила Ивановна ушла на пенсию, и Галина Анатольевна заняла ее место. Завучем по учебно-воспитательной работе наша героиня проработала 25 лет.

В начале девяностых восьмилетняя школа стала средней. Ученики перебрались в новое здание, большое, светлое, просторное. Здесь Изумрудновская школа располагается и сегодня. Помещение рассчитано на 524 ребенка. Тогда параллельно с возведением школы реализовался еще и проект строительства школьного бассейна, но, к сожалению, он так и не был построен. В сложные годы развали Советского Союза стройка остановилась. Руководитель совхоза-колхоза «Изумрудный» Георгий Максимович Тарасенко



тотехника». Эти занятия стали возможны благодаря появлению современной техники и специального оборудования.

Время летит... Галина Анатольевна отпустила во взрослую жизнь уже два выпуска (в 2015 году и в 2022-м). Пока она совмещала преподавательскую работу с обязанностями завучу, конечно, о классном руководстве не могло быть и речи, ведь на специалиста и без того большая нагрузка. А в 2009 году наша героиня взяла первых пятиклассников.

— Конечно, всегда грустно и очень непросто расставаться со своими учениками. Привыкаешь, а потом всем сердцем переживаешь, когда они поступают, следишь за их дальнейшими успехами, — поделилась педагог.

Немало среди ее воспитанников юристов, некоторые ребята окончили военное училище, есть и те, кто поступил на исторический факультет Крымского Федерального Университета. Это те профессии, на которые школьников вдохновляет учитель истории. И наставнику всегда лестно и радостно осознавать, что ее ученики, пусть даже косвенно, но все же связали свою жизнь с любимым предметом.

— Вообще сегодня сложно переоценить значимость истории, — акцентирует Галина Анатольевна, — ведь с 2014 года этому предмету уделяется особое внимание.

Но на мой взгляд в школах по-прежнему недостаточное количество часов истории. Однако мы, учителя, находим выход из этой ситуации, проводим тематические занятия во внеурочное время, на уроках «О главном». Дети должны по-



нимать, что история — это не просто забытое прошлое, ее нужно досконально изучать, чтобы вынести ценные уроки для счастливого будущего.

Сегодня МОУ «Изумрудновская школа» руководит Л.И. Лепеха. Она возглавляет учебное заведение с 2014 года. Лариса Ивановна — замечательный педагог, мудрый руководитель. Вообще администрация школы поддерживает учителей, активно взаимодействует с родите-

лями учеников. О коллективе педагогов хочется сказать отдельно. Он обновился, много в школе молодых специалистов, которые привносят в систему образования современные тенденции преподавания. Работают здесь и такие учителя, которые посвятили своей профессии более 20 лет. Это учитель русского языка и литературы Екатерина Добревна Жеребцова, учителя начальных классов Жанна Николаевна Джасте и Валентина Николаевна Луговская, учитель математики Ольга Евгеньевна Ошмарина.

Не так давно на пенсию ушли несколько педагогов, которые воспитали не одно поколение изумрудновцев. Это учитель украинского языка и литературы Праксевья Васильевна Бачук, учитель географии Александра Степановна Васильевич и учитель биологии Вера Ивановна Семилетова. Многолетний труд этих специалистов достоен уважения и преклонения.

Успех педагогов во многом зависит от того, насколько ученики открыты новым знаниям, старательны и прилежны.

Современные дети разительно отличаются от тех, что учились в советское время. Раньше ребят приучали не только хорошо вести себя на уроках, внимательно слушать. Их приучали к труду. Работа на виноградниках очень нравилась нашим школьникам. Это было веселое время сплоченного труда. Сегодня, конечно, все иначе. Дети почти не читают. Во многом виноват прогресс, ведь в эру гаджетов и интернета им совсем не до книг, а жаль. О труде вообще речи быть не может. Но одно остается неизменным: они по-прежнему любят экскурсии.

Галина Анатольевна старается ежегодно возить своих воспитанников в Судак, Форос, Бахчисарай и, конечно же, Севастополь... Для историка это не просто живописные курортные места Крыма. К примеру, одна экскурсия в Севастополь — это и Херсонес, и музей Черноморского флота, и панорама, диорама, Сапун-гора, 35я Батарея... Столько интересного можно увидеть, лишь день проводя в городе-Герое.



лагерь после «Артека».

А одновременно с нашей студенткой в Воронеже учился человек, который определил всю ее дальнейшую судьбу. Одноклассники Галины поступили в Воронежский лесотехнический институт. Она после занятий часто виделась со своими друзьями и однажды в их компании повстречала юного джанкайца. Виктор покорил девушку приветливостью, отзывчивостью и добротой. Так, спустя время, наш земляк стал мужем Галины Анатольевны. Вместе с Виктором Алексеевичем она приехала северную столицу Крыма.

Первое место работы нашей героини на новом месте — школа-интернат. Молодой специалист проработала там совсем недолго, ведь спустя несколько месяцев ушла в декрет. А после выхода из декретного отпуска она устроилась в восьмилетнюю школу №2 города Джанкоя (ныне это МОУ «Изумрудновская школа»).

— В то время, когда я пришла сюда работать, нашей школой руководила Валентина Михайловна Бугаенко. Это человек, который буквально жил учебным заведением. Мудрый, активный руководитель своим авторитетом, настойчивостью и целеустремленностью сде-

ПРОДОЛЖЕНИЕ
ЧИТАЙТЕ НА 9 СТР.